

### 基本医疗和生育保险市级统筹、长沙生活垃圾“强制分类”、严禁“大数据杀熟”……

# 今起，这些新规将影响你我生活

## 我省新规

### 1 基本医疗和生育保险实行市级统筹

自10月1日开始，我省全面实行基本医疗保险和生育保险市级统筹。省医保局相关负责人介绍，实行市级统筹则有利于调剂医保基金使

用，达到收支平衡。而且，市级统筹也有利于解决县区级统筹存在的政策碎片化等问题，让医保待遇统一，扩大了群众的就医范围。

### 2 招标代理行业有了监管办法

9月18日，由省发改委、省住建厅、省交通运输厅、省水利厅4部门联合印发的《湖南省招标代理机构及从业人员监督管理办法(试行)》，自10月1日起施行，有效期2年。《办法》统一政策规定要求、统一不良行为认定

标准，对招标代理机构及其从业人员的监管，基本实现了全过程监管、无死角管理。明确由省发改委会同相关部门开发建设“湖南省招标代理机构及从业人员信息管理系统”，用于招标代理机构的各类信息登记、查询和公示。

### 3 不分类投放垃圾，个人最高罚二百元

《长沙市生活垃圾管理条例》自10月1日起实施，长沙正式进入生活垃圾“强制分类”时代。《条例》明确，单位和个人是生活垃圾分类投放的责任主体，应该按规定

进行分类投放。对不按照规定分类投放生活垃圾的，由环境卫生主管部门责令改正，情节严重的，对单位处5万元以上50万元以下的罚款，对个人处50元以上200元以下罚款。

### 4 长沙将推行不动产登记电子证照

自10月1日起，长沙将在全市范围内推行不动产登记电子证照。这意味着，经核验有效的不动产电子证照可以在房屋交易登记、户籍管理、入学、企业开办等方面使用，市民办事将更便利。不动产登记电子证照

包括不动产权电子证书和不动产登记电子证明。电子证照记载的事项与纸质不动产登记证书和证明，具有同等法律效力。电子证照的存储比纸质证照更加方便，市民再也不用担心证照的损坏和遗失了。

“基本医疗和生育保险市级统筹；长沙生活垃圾“强制分类”；被投诉、举报单位或个人打击报复诉求人，将被依法追究……进入10月，迎来的不只有小长假，还有一批好消息和新规，将影响你的工作、生活。”

### 5 被举报后打击报复将依法追责

长沙市政府办公厅印发的《12345政务热线运行管理办法》自10月1日起正式施行，有效期5年。

《办法》指出，长沙市政热线中心要做好有关信息公开工作，设立专业座席，根据市委、市政府中心工作和重大任务安排，指定相关责任单位现场接听电话。接电单位的接听办理情况纳入市政热线考核。

市政热线中心、各责任单位及其工作人员在热线工作中，存在对法定职责内的政务热线事项拒不接收的；对受理的政务热线事项应办未办，经督办仍未办理的；对诉求人服务态度生硬、作风粗暴，执行热线服务标准不力，导致不良后果等行为的，将依法进行责任追究。被投诉、举报的单位或者个人对诉求人进行打击报复的，依法追究相关责任人的责任；涉嫌犯罪的，移送有关机关处理。 ■记者 李成辉 实习生 王章萍

## 全国新规

#### 在线旅游经营者不得“大数据杀熟”

10月1日起施行的《在线旅游经营服务管理暂行规定》对“大数据杀熟”说不规范用语。在线旅游经营者应保护消费者个人信息安全，不得滥用大数据分析等技术手段，基于消费者画像、旅游偏好等设置不公平交易条件，侵犯消费者合法权益。

#### 预算管理更加严格

修订后的预算法实施条例自10月1日起施行，对预算公开范围、地方债务管理、转移支付制度等内容作出规范。在预算公开范围方面，条例规定一般性转移支付向社会公开应当细化到地区，专项转移支付向社会公开应当细化到地区和项目。政府债务、机关运行经费、政府采购、财政专户资金等需要按照规定向社会公开。

#### 基金销售“套路”五花八门让人防不胜防？

10月1日起施行的《公开募集证券投资基金销售机构监督管理办法》及配套规则，进一步强化对投资者的权益保障。

#### 内河船舶水污染防治管理进一步升级

10月1日起，我国将对400总吨以下内河船舶进行更严格的水污染防治管理，严防内河水污染。

#### 农药包装废弃物回收更加规范

伴随手撕的农药包装是一大土壤污染源。10月1日起施行的《农药包装废弃物回收处理管理办法》有望强化对这一薄弱环节的管理。办法明确，县级以上地方人民政府农业农村主管部门负责本行政区域内农药生产者、经营者、使用者履行农药包装废弃物回收处理义务的监督管理。

新华社 图

## 新规连线

### @长沙人：今起，这些人也可以领低保金啦

本报9月30日讯 近日，长沙市民政局、财政局、人力资源和社会保障局联合印发了《关于进一步做好困难群众基本生活保障工作的通知》(以下简称《通知》)，重点解决受疫情或受洪涝灾害影响陷入困境的困难群众基本生活。从10月1日起，长沙市将适度扩大最低生活保障、临时救助、特困人员救助范围。

#### 低保扩面，做到“应保尽保”

《通知》指出，在坚持现有标准、确保低保制度持续平稳运行的基础上，适度扩大低保覆盖范围。

对低收入家庭中依靠家庭供养的无业重度残疾人员、重特大疾病患者以及经县级以上民政部门认定的其他特殊对象，且其家庭财产符合《长沙市最低生活保障办法》规定，经本人申请，参照“单人户”纳入低保。对重残、重病“单人保”，按照不低于当地低保标准60%发放低保金。

其中，重度残疾人是指：持有中华人民共和国残疾人证的一级、二级残疾人和三级智力残疾人、三级精神残疾人。重特大疾病是指：肾功能衰竭(尿毒症)、终末期肾病、先天性心脏病、耐药性结核、地中海贫血、再生障碍性贫血、白血病、血友病、急性心肌梗塞、脑梗死、I型糖尿病、恶性肿瘤、肝硬化、系统性红斑狼疮、重症精神病、脏器移植、脑瘫、艾滋病、尘肺病、慢阻肺、脑卒中、风湿性心脏病等病种。

对无法外出务工、经营、就业，导致收入下降、基本生活出现困难的城

乡居民和受洪涝灾害影响导致基本生活困难的受灾群众，凡符合低保条件的，及时纳入低保范围。

积极促进有劳动能力和劳动条件的低保对象务工就业，在核算家庭收入时可根据实际情况适当扣减必要的就业成本。对家庭成员因就业或生产自救等原因导致人均月收入超过低保标准且主动到低保管理机构申报的，其家庭可以继续按原保障金额领取(享受)6个月的低保金和有关配套救助(渐退期内不受《长沙市最低生活保障办法》规定的相关限制性条款限制)。

#### 临时救助扩面，做到“应救尽救”

《通知》指出，加强对生活困难未参保失业人员的救助帮扶，适度扩大临时救助范围。

对受疫情影响无法返岗复工、连续三个月无收入来源，生活困难且失业保险政策无法覆盖的农民工等未参保失业人员，未纳入低保范围的，经本人申请，经核实核对，符合条件的为其发放一次性临时救助。一次性临时救助标准原则上不高于当地当月6倍低保标准。

坚持凡困必帮、有难必救，对其他基本生活受到疫情或洪涝灾害影响陷入困境，相关社会救助和保障制度暂时无法覆盖的家庭或个人，及时纳入临时救助范围。

对遭遇重大生活困难的，可采取一事一议方式提高救助额度。特困人员救助供养覆盖的未成年人年龄从16周岁延长至18周岁。

■记者 杨昱 通讯员 邹艳青 熊琪

## 未来交通有哪些黑科技？这个展会上有答案

本报9月30日讯 今天，省政府新闻办召开新闻发布会，宣布2020湖南(长沙)国际智慧交通暨智能网联新能源汽车产业博览会定于10月16日在长沙国际会展中心举行，将全方位多角度展现最新智慧交通技术、智能网联产品和新能源汽车产业特色。

湖南(长沙)国际智慧交通博览会是第二次举办，今年以“科技智造生活，智慧驱动未来”为主题，展览总面积

3万平方米，国际标准展位1200个，预计参展商将达200余家，目标专业观众3万人次。展会共设置了智慧交通工程技术与设施、智慧交通应用场景及成果展示、智能网联汽车整车及核心技术、新能源汽车及零部件配件、通用航空及水运交通技术与设施五大展览展示板块，将全方位、多角度展现最新智慧交通技术、智能网联产品和新能源汽车特色。

截至目前，已有华为、中车、恒驰汽车、广汽新能源、比亚迪、吉利、北汽、阿波罗智行、威马汽车、智点汽车、三创智能、中能智建、金杯电工、宏达天恒、车路协同智能科技等新能源汽车和智能网联汽车企业以及移动、电信、联通等5G运营企业应邀参展，将集中展示智能网联汽车发展的最新成果。

■记者 潘显璇 通讯员 彭亚云 陈瑜玲

## 中国长城资产管理股份有限公司湖南省分公司对湖南望建教育投资有限公司债权处置的公告

中国长城资产管理股份有限公司湖南省分公司拟对湖南望建教育投资有限公司债权进行处置，截至2020年9月20日，债权合计4845.84万元，其中：本金余额3450.00万元，利息余额65.57万元，孳生利息1308.72万元，代垫费用21.55万元。欲了解债务企业信息、抵押物详细信息以及其他情况请登陆公司网站 <http://www.gwamcc.com>

交易对象：详见公司网站。处置方式：债权转让或诉讼和解。交易条件：一次性付款。公告日期及有效期限：自公告之日起10个工作日内有效。上述债权自公告发布之日起10个工作日内受理对上述债权资产

相关处置的征询和异议，以及有关排斥、阻挠征询或异议以及其他干扰资产处置公告活动的举报。

联系人：曹先生(0731-84458563)/陈先生(0731-89917506)。

通讯地址：湖南省长沙市天心区湘府西路31号尚玺苑18B栋。

邮政编码：410005。分公司监察审计部门联系人：宋先生(0731-89923416)

中国长城资产管理股份有限公司湖南省分公司 2020年10月1日